



EL GOBIERNO

MADRID 16 DE DICIEMBRE DE 1874.

LA PRENSA UNANIME.

Para los que injusta y ligeramente califican a su antojo a la prensa madrileña...

por lo mismo, de la noticia dada por otros colegas, respecto a que el presidente del Poder ejecutivo no olvida tan importante asunto, según lo ha comunicado desde Logroño al Sr. Romero Ortiz...

denes del general Loma con dos brigadas y 40 piezas de artillería de la división de su mando, con objeto de atacar al enemigo atrincherado en Urnieta y en las formidables posiciones que lo dominan, en número de ochenta a noventa batallones...

No se nos tachará de exigentes si pedimos que los telegramas se traduzcan al castellano antes de publicarlos. La Bandera Española se hace cargo de la propaganda organizadora de La Discusión, y exclama: «En lo referente a principios, profesamos los de la Constitución de 1869...»

neología del difunto. Otros varios senadores usaron también de la palabra como tributo a la memoria del que fue su presidente, y según ya digimos, el Senado acordó llevar luto por nueve días. NOTICIAS GENERALES. Ayer tarde salieron para Talavera de la Reina el magistrado de la audiencia de este territorio D. Ignacio Carrasco...

Leemos en El Tiempo: en el día de hoy y a las 10 de la mañana se ha celebrado en el salón de actos de la Academia de Ciencias y Letras de Madrid una reunión de carácter informativo...

Los desertores sumariados que llevan tres meses de permanencia en esta capital. Las tropas que ocupaban el palacio episcopal de Lérida, le han desalojado ya por completo. Se van a comenzar los trabajos de reconstrucción del cuartel de Sanja Lucía de Manila.

NOTICIAS DE MARINA. Un colega publica la siguiente dramática relación del naufragio del vapor La Plata en la bahía de Vizcaya, dirigido a los periódicos ingleses por Mr. Cutbrett Hogg, tercer maquinista del citado vapor.

Eramos 76 a bordo todos comprendidos, y teníamos por nuestro capitán a Mr. Dudd, gran marino y excelente persona. Trávimos muy buen tiempo durante la travesía del Canal, y abrigábamos grandes esperanzas de un buen viaje; pero el viernes por la noche sopló viento fuerte, y durante todo el sábado aumentó más y más.

El barco se balanceaba como si fuera un corcho, y hacia media noche la mar empezó a romper sobre cubierta. Yo estaba por la mañana en el cuarto de la máquina, cuando empezó a entrar allí el agua; se elevó tan rápidamente, que al poco rato, estando yo de pie, llegaba a mi cintura y apagó los fuegos.

El vapor-correo Relámpago se resolvió ayer a desahar a las embravecidas olas del cantábrico, saliendo de Santander para Soboa con las cuatro expediciones que se hallaban detenidas en el primero de dichos puntos.

El correo de Canarias llegó hoy a Madrid, alcanza al 6 del corriente. De las noticias que hemos recibido extractamos las siguientes como de mayor interés: El 21 del anterior se hizo cargo del mando militar de aquellas islas el Sr. Salazar por entrega que le hizo el Sr. Salcedo y San Roman.

NOTICIAS MILITARES. La subasta para el aprovisionamiento de víveres, fornituras y demás objetos detallados en la Gaceta, ha dado principio ayer en la administración militar, habiéndose presentado más de 20 proposiciones en pliegos cerrados, que hoy regularmente habrán sido abiertos.

NOTICIAS MILITARES. El señor marqués de la Vega de Armijo dice, en telegrama recibido la última noche, que ayer le fué entregada la respuesta del Gobierno francés a su última importante nota, que ya conocen nuestros lectores.

El sábado próximo se verificará en el colegio nacional de sordo-mudos un concierto instrumental en que tomarán parte exclusivamente los educandos de aquel establecimiento.

de Sanidad marítima de Cartagena, el profesor médico D. Manuel Benavides. El domingo regresó a Cádiz el vapor español Maza, procedente de Huelva, con las bombas de vapor, aparatos de buzos, demás enseres y operarios, después de haber terminado felizmente la operación de poner a flote el vapor inglés Annie Vernon, sumergido en aquella ría.

Ha llegado a Valencia el general Castillo. El gobernador civil de Valencia ha alzado la suspensión que pesaba sobre nuestro colega El Popular, a quien felicitamos con este motivo.

SEGUNDA EDICION.

TELEGRAMAS. VERSALLES 15 (noche).—La sesión de la Asamblea nacional de hoy ha ofrecido escaso interés. Han sido aprobadas las actas de los diputados Maille Chisid, Madem, Leprovast y Madiel, elegidos en las últimas elecciones suplementarias.

PARIS 15.—En la Bolsa se han cotizado: Interior español, 43 1/2; exterior id., 48 1/8; 3 por 100 francés, 62,30; 5 por 100 id., 98,95; consolidados ingleses, 91 7/8.

PARIS 15 (noche).—El emperador de Rusia ha enviado al duque de Magenta el gran cordón de la orden de San Andrés. VERSALLES 15, noche.—Siguen las negociaciones entre tres secciones de la derecha de la Asamblea para llegar a una avenencia para la formación de una mayoría.

PARIS 15 (noche).—La respuesta del duque de Decazes al Memorandum español del 4 de Octubre ha sido entregada hoy al marqués de la Vega de Armijo. Dicha respuesta examina los hechos expuestos en el Memorandum, y los discute con moderación.

PARIS 15 (noche).—La respuesta del duque de Decazes invoca contra las acusaciones del marqués de la Vega de Armijo, la declaración del Gobierno español de aquella época en las Cortes y la correspondencia del señor Olózaga, a la sazón embajador de París.

PARIS 15 (noche).—El duque de Decazes reivindica en el Gobierno francés el derecho absoluto de nombrar y cambiar sus agentes, y asume la responsabilidad de sus actos a la censura de que el Gobierno francés en su política para con España está en oposición con el sentimiento liberal de la nación francesa.

PARIS 15 (noche).—El duque de Decazes va acompañado de varios documentos, contestando a todos los puntos mencionados en los documentos que acompañaban la nota española. Este telegrama ha empleado tres horas y media desde la estación central, Puerta del Sol, a la agencia, calle del Príncipe.

De Valderrobles (Hajo Aragón) escriben con fecha 12 al Diario de Avisos de Zaragoza: La perspectiva del combate en las inmediaciones de Morella se ha desvanecido como el humo.

El sábado a las seis y media de la mañana entró en Albalat del Arzobispo un batallón carlista con alguna caballería al mando de Palés, permaneciendo en ella hasta las cuatro

de la tarde, que salieron con dirección al Puerto. Pidieron dos tercios y medio de contribución, siete mil quinientos duros, que no les fué posible recaudar por el estado de pobreza del pueblo, efecto de las muchas exacciones y porque observando los vecinos que se prendía a muchos de los que iban a pagar por ser liberales, se apoderó el pánico de los demás y huyeron de la población.

Ha sido nombrado por el gobernador de Valencia el nuevo ayuntamiento de Sueca; del antiguo no queda más que el alcalde antiguo presidente.

El gobernador civil de Zaragoza, Sr. Herro, deseoso de que los asendereados profesores de primera enseñanza cobren todos sus atrasos anteriores al decreto expedido en Marzo último, va a adoptar energéticas medidas contra los alcaldes morosos que adeudan cantidades a los maestros, enviándoles comisionados de apremio que exijan el pago sin consideración alguna, pues la esperiencia ha demostrado que la imposición de multas no dá los resultados que se apetecen.

Escríben de Lérida a un periódico de Zaragoza: No parece sino que los carlistas han desaparecido de este país, pues únicamente ante una ronda de unos 50 hombres, capitaneados por un tal Minguet, que desde mucho tiempo acá merodea por las escabrosidades de Fullea y Juncosa, es el que se dá a conocer.

El Diario de Barcelona, correspondiente al día 13, publica la siguiente noticia: Se ha recibido noticia oficial de que alguna fuerza de carabineros y la ronda de Prades operando en combinación con los movilizados de la Viella alta y Viella baja, Cornudella y Pobolada, sorprendieron entre Margalef y La Bisbal a la facción Carnicé, resultando del encuentro muertos dicho cabecilla y cinco de sus individuos, cogiéndole un caballo, armas y municiones.

El gobernador de Córdoba ha dictado las disposiciones oportunas para evitar el desarrollo de la langosta en algunas comarcas de dicha provincia. Ha llegado a esta capital, procedente de Cádiz, el teniente de navío de primera clase don Juan Montojo, nombrado vocal para los exámenes de ingreso en la escuela naval flotante.

Segun las últimas noticias recibidas de Fernando Pó, del 6 de Noviembre, no ocurría novedad en aquella colonia, habiendo regresado de Corisco, donde reinaba la mayor tranquilidad, la goleta Estelana, cuyo nuevo comandante teniente de navío de primera clase, D. Jacobo Varela, acaba de llegar procedente de Cádiz.

La dirección de Propiedades, por acuerdo fecha 15 del corriente, ha dispuesto se adjudiquen 54 fincas, que habiendo salido a subasta por la cantidad de 120.624 pesetas 75 céntimos, han sido rematadas en 4.245.019; resultando, por lo tanto, un beneficio en favor del Tesoro de 824.394 pesetas 25 céntimos.

El señor marqués de la Vega de Armijo dice, en telegrama recibido la última noche, que ayer le fué entregada la respuesta del Gobierno francés a su última importante nota, que ya conocen nuestros lectores.

Escritas estas líneas, hemos recibido un telegrama de la Agencia Fabra, que en otro lugar publicamos, dando más pormenores, pero sin alterar el sentido de lo que dejamos dicho.

El Tribunal Supremo ha decidido en favor de la jurisdicción ordinaria la competencia entablada con motivo del asesinato ocurrido en la calle de la Luna.

De un incidente político-militar se ha hablado hoy, dándole una importancia, que no con-

firmarán los hechos, según noticias que nosotros tenemos, y que quizá se puedan ampliar después del Consejo de esta tarde. Hoy han salido para Cádiz 187 voluntarios del ejército de Cuba.

Todas las líneas telegráficas están ya compuestas y funcionando. Pasado mañana se abre el pago de la mensualidad de Octubre a las clases pasivas que cobran por la tesorería de Madrid.

La Tesorería central ha satisfecho hoy para gastos de guerra 209.060 pesetas. Se ha aprobado la propuesta de ascensos de 50 tenientes a capitanes en el arma de infantería, la de 24 alféreces a tenientes y la de 46 sargentos a alféreces.

ESPECTACULOS. En la cotización oficial de hoy han quedado los valores a los precios siguientes: Renta perpetua al 3 por 100, 42,60; ídem a fin del corriente, 40,00; ídem id. exterior, 00,00; billetes hipotecarios, 102,00; bonos del Tesoro, 47,50; resguardos de la Caja de Depósitos, 49,50; acciones de carreteras, emisión de 1.º de Abril de 1880, 00,00; obligaciones generales por ferro-carriles de 2.000 reales, 24,30; ídem nuevas, 24,40; id. de 20.000 reales, 00,00; acciones del Banco de España, 139,00.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las ocho.—Función 50 de abono.—Turno 2.º par.—El Trovatore. TEATRO DE LA ZARZUELA.—Función 79 de abono.—Turno 1.º.—M.ª Artha.

MISCELANEA. Ha fallecido en esta capital la señora doña Josefa Pizarros de Maza, madre del estimable actor de este último apellido, a quien deseamos la resignación bastante para soportar tan irremparable pérdida.

La Gaceta ha empezado a publicar en una sección de «Variedades» los cuadros estadísticos de la instrucción primaria para provincias, haciéndolo en este número con los de las de Alava y Ciudad Real.

Los agentes de la autoridad sorprendieron ayer a una mujer que conducía en un pañuelo varios paquetes de cajas de fósforos sin el sello de guerra, sin duda para venderlos por las casas. Los paquetes quedaron decomisados en la administración económica, y la mujer fué detenida.

La medalla conmemorativa de la heroica defensa de Teruel cuando fué atacada por los carlistas es de bronce; del tamaño de una pieza de 40 céntimos ó algo más. En uno de los lados se ven las armas de la ciudad, que son una estrella y un toro, y las barras de Aragón, y un trofeo militar, circundadas de esta inscripción: «A los defensores de Teruel, la patria agradecida. 3 de Julio de 1874.» En el otro se lee: «A la muy noble, fidelísima, vencedora y heroica ciudad de Teruel.» Inscripción orlada con hojas de laurel.

También parece que no se permiten ya las bocinas que anunciaban los carros de comestibles para la venta a domicilio. Ayer murieron repentinamente en Madrid un sugeto en una casa de la calle de las Beatas y una señora en la calle de Atocha.

El sábado próximo se verificará en el colegio nacional de sordo-mudos un «concerto instrumental» en que tomarán parte exclusivamente los educandos de aquel establecimiento.

Un periódico nos dá la noticia de que en los Estados Unidos hay 800.000 canarios.

